
　今年の夏は記録的な猛暑でしたね。その暑かった夏も終わり過ごしやすい季節と
なりました。
　秋といえば、スポーツの秋、食欲の秋、読書の秋などありますが、皆さんはどん
な秋をお過ごしでしょうか。
　さて、大分市議会では、会派を超えて政策研究に取り組むため、全議員44名で
構成する議員政策研究会を設置しています。これまで「大分市議会基本条例」や
「大分市子ども条例」の制定、また、「災害対策に関する提言書」を市長に手渡すな
どしてきました。今回は政策課題として「(仮称)市民のこころといのちを守る条
例」を制定することに決定し、推進チーム(10名)のメンバーになりました。
　「(仮称)市民のこころといのちを守る条例」とは、自殺対策の条例です。近年、
全国で年間約３万人の方が自殺により亡くなっており、大分市においても約100人
の方が自殺により亡くなっています。自殺を個人の問題としてではなく、社会全体
の問題として捉え、市民全体で支えあい「いのち」を大切にする社会にしていくた
めに、自殺対策に関する施策の根拠とし、行動計画を策定し、継続的に取り組んで
いくため、条例を制定しようとするものです。
　今後、皆さまからご意見やご要望を聞く中で、また、条例制定している他都市の
状況等を調査・研究し、議会として議論を尽くしていこうと考えています。

市政れぽーと　①

「（仮称）市民のこころといのちを守る条例」制定に向けて

10月19日(土)　
市民意見交換会の案内ビラ配布
　　　　　　　　　（わさだタウン）

10月16日(水)～18日(金)
子ども育成・行政改革推進特別委員会視察

・ 高松市　子どもに関する行政組織について

・ 豊田市　豊田市地域経営戦略プランについて
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活 動 ア ル バ ム

②　市政れぽーと

２０日　　ホルトホール大分開館記念式典
２４日　　人権・同和教育推進連絡協議会
　　　　　（学校教育部会）
２９日　　庄の原佐野線滝尾明野地区
　　　　　促進期成会総会
　１日　　九州各都市市議会議員野球大会
　２日　　"おおいた人権フェスティバル"
　　　　　差別をなくす市民啓発講演会
　３日　　大分七夕まつり
　４日　　ふれあいユニオンレクレーション
　７日　　大分市議会臨時定例会
１９日　　子ども育成・行政改革推進特別委員会
　１日　　東稙田体協総合球技大会
　３日　　郵政退職者会大分支部総会
　５日　　大分工業ＰＴＡ拡大役員会
　７日　　県民体育大会
　　　　　（議員陸上４×１００ｍＲ）
　　　　　　第２走者として出場、結果は
　　　　　　昨年と同じく３位

たかのクン走る 　８日　　県民体育大会
　　　　　（議員ソフトボール）
　　　　　　８番ライトで出場、結果は
　　　　　　２回戦敗退
１５日　　光吉新町敬老会
１８日　　推進チーム会議
２１日　　大分バス労組定期大会
２４日　　推進チーム会議
２７日　　市議会市民意見交換会街頭ビラ配布
２８日　　田尻小学校運動会
　４日　　大分市戦没者追悼式
　６日　　東稙田地区三者合同体育祭
　７日　　市議会建設常任委員会
　９日　　あなたの町の郵便局月例会
　　　　　（ボウリング）
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編集後記
　毎年、県体が終わり思うことは「よし、来

年に向けて練習するぞ！」と決意するものの、

その思いが、なかなか継続できない(’n`;)



市議会報告 絆　③

 ９ 月 議 会
　９月２日～27日の間に議会が開かれました。

　今回は補正予算の審議と、昨年度予算の決算審査を行いました。

 補正予算

◎城崎町駐車場用地購入費・・・３億２,７００万円
　旧法務局跡地（２,６２７㎡）を公用車駐車場とします。

◎防犯灯補助・・・・・・・・・・・２,５００万円
　防犯灯のＬＥＤ化を希望する自治会が多く増額しました。
（３,０００灯分）

◎道路舗装事業・・・・・・・・１億３,９００万円
　下郡宮崎大通り線など３路線の整備をします。

◎ため池耐震性点検と
　　　ハザードマップ作成・・・・・３,５００万円
　放生ため池等３カ所の地質調査と災害予測のハザードマップ
を作成します。

◎災害復旧事業・・・・・・・・・・３,１００万円
　市道明野南北大通りなど80路線の復旧工事をします。

◎駅北口広場ザビエル像の製作設置・３,０００万円
　大分駅北口広場にザビエル像を設置します。

 一般議案

◎「市子ども・子育て会議」条例の制定
　子どもの教育・保育、子育て支援を総合的に進める新しい仕組みを構築するため、昨年８
月に「子ども・子育て支援法」が国で制定されました。この法では、市町村でその事業計画
を策定するものとされています。それで計画策定のため、幼稚園や保育園や子育て支援事業
の量の見込みや体制の確保、実施時期についての意見を聞いたり、子育て支援策の調査審議
をする機関として上記の会議を設置します。

◎指定障害福祉サービスの事業等の人員、設備及び運営に関する基準等を
　定める条例の改正
  障がい児が児童発達支援や放課後デイサービスなどのサービスを利用することが困難な場合、
指定小規模多機能型居宅介護事業所でも同様なサービスを受けられる特例が新設されます。

◎横尾土地区画整理事業公共用地の買収
　横尾土地区画整理事業内の公共用地６,６５７㎡を、１億７,３００万円で買収します。主
に斜面の緑地用地です。
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④　市議会報告 絆

 意見書　今回は次のような、意見書が採択され、関係機関へ送付されました。

◎地方税財源の充実確保を求める意見書
　地方交付税の増額等、基礎自治体（市町村）の税財源の充実確保を求めます。

◎森林吸収源対策及び地球温暖化対策に関する地方の財源確保を求める意見書
　山の荒廃防止、温室効果ガス抑制等のため森林対策の財源確保を求めます。

◎「山の日」制定を求める意見書
　海の日と対をなす山の日の制定を求めます。

◎義務教育費国庫負担制度を堅持を求める意見書（社民クラブ提出）
　義務教育にかかる費用を国が負担する制度の堅持を求めます。

◎地方財政の充実強化と地方自治体の主体性の保障を求める意見書（社民クラブ提出）
　地方交付税は地方自治体の主体性を尊重し、使途を制限しないことを求めます。

 陳情・請願　次の陳情と請願が採択されました。

◎ミニボートピア設置反対に関する陳情（同趣旨が５件）
　ボートレースの場外舟券売り場の中央通りに設置に反対す
る陳情です。

◎中央通りの車線減少に関し十分な交通社会実験を
　求める請願
　車線減少に関する社会実験は十分な期間で行うことを求め
ます。

 決算審査　昨年と同様に事務事業評価を導入しての決算審査を行いました。
　２０１２年度（平成24年度）は、ホルトホール大分整備や土地開発公社精算事業などのため、
一般会計歳入が１,７３８億９千万円、歳出が１,６９６億円と、過去最大の決算になりました。
歳入の市税収入が７６２億６,４８０万円で前年度より８億３,８００万円の減で地域経済の厳し
い状況が伺えます。歳出では人件費が前年度よ
り18億３,７００万円の減額で２９６億円、生活
保護などの扶助費は前年度より７億６,９００
万円の増で４２４億円となっています。
　さて市の財政状況を示す指標では、経常収支
比率（人件費など絶対必要な費用の比率）は
92.3％で、前年度より0.1％改善しました。ま
た公債費比率（市の借金・市債の返済金の比
率）も14.4％で前年度より1.2％改善しました。
　しかし市債は２０１２年度末で１,９１１億
円で前年度より51億円ほど増となりました。
これはホルトホール大分整備などのためです。
審査では右記の事務事業について特に詳細に審
査し、「継続」等の評価をしました。
  最終的に健全性の維持を図ること等の要望を
付けて承認しました。 ※これらの事業については特別に時間を取って審査を行いました。

中央通り

【事務事業評価の結果】
地域まちづくり活性化事業（継続）

広聴広報費（拡充）

公民館類似施設建設補助費（拡充）

長寿祝福事業（継続）

保育所地域子育て支援センター事業（継続）

地球温暖化対策推進事業（継続）

子ども教育相談センター管理運営事業（拡充）

私立幼稚園就園奨励費補助金（継続）

あいさつＯＩＴＡ＋１運動推進運動推進事業（継続）

都心活性化推進事業（継続）

大分都心南北軸トータルデザイン設計事業（継続）

浜町芦崎新川地区住環境整備事業（拡充）

地産地消推進事業（継続）

有害鳥獣対策事業（拡充）

東アジア観光客誘致促進事業（拡充）


